

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 186 (10200)

Пятница, 19 сентября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ШКОЛА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

С каждым годом все чаще выпускники восьмых и десятых классов после школы поступают в профессионально-технические училища, решив получить профессию по душе и пополнить ряды рабочего класса.

В ГПТУ-6, например, к началу нового учебного года не было уже ни одного вакантного места. Этому способствовала большая подготовительная работа по профориентации, которую вели новотрубники в тесном контакте с преподавателями колледжами школ. Представители училища и завода за время прошлого учебного года побывали почти во всех школах города, где выступали перед учащимися с беседами и консультациями, устраивали экскурсии на завод и в училище, организовывали встречи со знатными людьми, проводили дни открытых дверей, приглашая на них подростков вместе с родителями.

В нынешнем учебном году к занятиям в училище приступили 890 юношей и девушек. За время девятилетней ГПТУ-6 выпустило более 1700 квалифицированных молодых рабочих, из них примерно половина, наряду с рабочей квалификацией, получила аттестат о среднем образовании.

Среднее образование молодого рабочего — требование сегодняшнего дня. ГПТУ-6 целиком переключилось на обучение по программе десятилетки с 1973 года. С нынешнего учебного года средним образованием будут охвачены учащиеся шести групп из ГПТУ-69. В связи с этим возрастают требования к повышению качества преподавания общеобразовательных и специальных дисциплин, расширению материально-технической и учебной базы училищ.

Уже тесно становится будущим слесарям-ремонтникам, электромонтерам, токарям, кузнецам, термистам, крановщикам в стенах старого здания ГПТУ-6. Не хватает лабораторий, мастерских, кабинетов, несмотря на то, что Новотрубный завод передал училищу бывший 26 механический цех, площадью около 3000 квадратных метров. Пора заботиться о строительстве новых учебных и производственных помещений. Для ГПТУ-69 уже построен учебно-производственный комплекс — на 600—800 мест с 19 учебными кабинетами, двумя общежитиями на 435 мест, шестью мастерскими, актовым и спортивным залами. Но у будущих строителей своя проблема: не хватает преподавательских кадров. На сегодня, например, в училище нет преподавателей обществоведения и истории, химии, спецтехнологии для арматурщиков-сварщиков. Нет мастеров производственного обучения для каменщиков и плотников.

Большое значение для нормальной работы профессионально-технических училищ имеют их тесные связи с базовым предприятием. Новотрубники, к примеру, этим летом провели много ремонтных работ в ГПТУ-6 — обновляли учебные помещения, спортзал, клуб, столовую, перекрыли крыши мастерских. Рабочие 28 цеха, шефствующие над училищем, помогли отремонтировать четыре токарных станка в учебных мастерских. Слабее контакты у ГПТУ-69 и треста Уралтяжтрубстрой. Недостаточно помогают строители своему училищу в профориентационной работе, и как результат этого — во многих группах учащихся к 1 сентября был недобор.

Современный молодой рабочий, который приходит на смену старшему поколению, должен не только отлично знать профессию, но и быть широко эрудированным человеком, хорошим товарищем, не чураться общественной работы. Поэтому проблемы воспитательной работы в училище, ее всемерного улучшения выдвигаются на первый план. К сожалению, коллективы наших профтехучилищ не могут похвалиться особыми успехами в этой области. Мало того: встречаются даже случаи правонарушений учащихся.

Следовательно, в новом учебном году преподавательским коллективам училищ, их партийным, профсоюзным, комсомольским организациям надо обратить самое пристальное внимание на воспитательную работу, причем не только с учащимися, но и в коллективах мастеров. Надо больше времени уделять индивидуальному воспитанию учащихся, анализировать, как они используют свое свободное время, расширять сеть кружков, вовлекая в них юношей и девушек.

Робко еще внедряется в училищах города движение наставничества, индивидуального шефства над подростками и коллективного шефства над целыми учебными группами. Слабо распространяется опыт воспитательной работы с учащимися лучших мастеров, таких как коммунисты Н. П. Мальгинов, Г. Ф. Денисов, В. А. Маврин — из ГПТУ-6, П. Н. Диденко, В. Е. Достовалов, В. Д. Патрушева — из ГПТУ-69 и других. Порой неохотно включаются в шефскую и наставническую работу коллективы промышленных предприятий.

Высококачественный учебный процесс, вдумчивое приобщение учащихся к производству, воспитание у них высоких моральных качеств — все это те слабые стороны, которые формируют характер молодого рабочего нашего времени, делают его достойным преемником дел старшего поколения рабочего класса.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКА ЛЕСА

О бригаде Федора Митрофановича Рыкова в Коуровском лесномхозе слышаны давно. Еще когда раскряжевка древесины проводилась вручную электропилами, этот коллектив задавал тон в социалистическом соревновании Коуровского нижнего склада. Затем освоила бригада полуавтоматическую линию разделки хлыстов, перешла на новую форму организации труда — укрепленной бригадой, она — на правом фланге соревнования в честь профессионального праздника лесозаготовителей и деревообработчиков.

Около семи с половиной тысяч кубометров леса переработала бригада сверх плана с начала года, в том числе 1345 — в августе. Нового успеха добились в преддверии Дня работника леса. В первой половине сентября раскряжевали 3676 кубометров леса, что больше плана.

Б. ПЛАТОВ.

НА СНИМКЕ: члены бригады Ф. М. Рыкова (слева направо) Н. С. Фролов, А. М. Никонов, Я. М. Решетько, С. Г. Гаринов, Г. А. Тайгин, В. Г. Гилев; на полуавтоматической линии разделки леса Коуровского нижнего склада.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



ИДЕТ СТРАДА УБОРОЧНАЯ

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

17 сентября коллектив совхоза «Первоуральский» справился с планом сдачи государству картофеля. 1820 тонн его поступило на склады, в овощехранилища и в магазины города.

Уборка урожая продолжается. К 17 сентября в Талицком отделении клубни собраны с 16 из 47 гектаров, в Шайтанском — с 78 из 108 гектаров. 57 процентов площадей убраны в Битимском отделении.

НАВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

РАЧИТЕЛЬНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

В цехах швейной фабрики идет боевое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. В прошлом месяце, например, в торгующие организации отправлено изделий на 44 тысячи рублей больше плана. Причем, работники придерживаются строгого режима

экономию, умело раскрывают ткани. Вот почему в августе удалось сэкономить 176 квадратных метров ткани. Всего же ныне коллектив фабрики сберег 1170 квадратных метров различной материи. А это же — сверхплановая продукция. В раскройном цехе рачи-

тельно, по-хозяйски относятся к делу Р. П. Немыгова, Л. Г. Чернова и другие. Они выполняют нормы на 110—113 процентов. Не случайно фабком профсоюза по итогам прошлого месяца присудил первое место коллективу раскройного цеха. Он и в сентябре трудится хорошо, постоянно переключая задания.

Г. МИХАЙЛОВ.

Было это в годы войны. В наш цех пришел подросток — Александр Старожил. Сейчас он — опытный слесарь-инструментальщик.

За тридцать с лишним лет работы Старожил не один десяток людей обучил своему мастерству. Он и сейчас помогает новичкам готовить сложные штампы и

Личный план новатора

составил свой личный план. Он решил внести одно рационализаторское предложение, ежемесячно перевыполнять нормы еще на полтора процента больше, чем намечал по обязательству.

А. БУРУХИН, начальник цеха № 10 завода «Искра».



ПРАГА. Международная конференция по вопросам преподавания русского языка проходит в Праге. Она организована чешским ЦК союза чехословацко-советской дружбы. Более 150 ведущих специалистов и учителей русского языка из Советского Союза, Болгарии, ГДР, Польши, Югославии и Италии ознакомятся с достижениями в области преподавания русского языка в учебных заведениях Чехословакии за 30 лет.

ХЕЛЬСИНКИ. Состоялась передача заказчику — Советскому Союзу — судна-контейнеровоза «Инке-нер Крейлис» с горизонтальным способом погрузки. Это уже четвертое судно такого типа, построенное для СССР на фирме «Холлинг» в городе Раума (юго-западная Финляндия).

ДЕЛИ. Более десяти миллиардов рупий ассигновало правительство Индии на осуществление программ электрификации сельской местности до конца текущего пятого пятилетнего плана. Как сообщил заместитель министра энергетики С. Прасад, это позволит к марту 1979 года дать ток в 266.000 деревень и установить на полях страны более 4 миллионов электронасосов и водных помп для осуществления программ малой ирригации.

Успешно осуществляется программа строительства домов для беднейших слоев населения. В штате Тамилнаду вручены ключи жильцам первых 100 домов, построенных для бедняков. Полностью программу строительства домов в этом штате предполагается выполнить в течение двух лет.

ПРАГА. Завершается создание многоступенчатого каскада гидроэлектростанций на реке Влтаве — одной из крупнейших водных артерий Чехословакии. Каскад из 12 гидроузлов позволит полностью использовать энергетические ресурсы реки для нужд народного хозяйства. Одна из ступеней Влтавского каскада — гидроузел «Орлик» — принадлежит к числу крупнейших в Центральной Европе. Плотина длиной 550 метров и высотой почти 100 метров, перекрывает реку, образует искусственное озеро площадью свыше 1800 квадратных километров.

БОНН. Неонацистская национал-демократическая партия вновь намерена активизировать свою деятельность во всех землях ФРГ. Об этом заявил в Ингольштадте представитель НДП Бауер. Он сообщил, что партия выставит на предстоящий осенний будущий парламентских выборах кандидатов во всех федеральных землях и во всех избирательных округах. Тем самым западногерманские неонацисты хотят предпринять еще одну попытку пробиться в бундестаг ФРГ.



ЗДРАВНИЦА НА ЧУСОВОЙ

Санаторий-профилакторий Коуровского леспромхоза открыт в 1968 году. Здесь поправляют здоровье работники не только леспромхоза, но и других предприятий лесной промышленности области. Ежемесячно бывает до пятидесяти человек. Летом на месяц тут разворачивается ширь, лагерь.

В санатории лечат такие болезни, как сердечно-сосудистые, радикулиты, гипертонию, заболевания желудочно-кишечного тракта, легких, используя грязь, ванны, минеральные воды. Все это сопровождается чистым воздухом в сосновом лесу.

Физкабинет оборудован многими аппаратами, при помощи которых с отдыхающими проводят лечебные процедуры. Для консультации больных приглашают опытных, высококвалифицированных врачей-специалистов. К услугам отдыхающих — библиотека, различные игры, телевизор, трехместные комнаты.

Профилакторий выстроен в живописном месте, на скалистом берегу Чусовой. На крутом склоне расположены беседки для отдыха, а к реке спускается лестница.

Для того, чтобы прибывшие сюда хорошо отдохнули и поправили свое здоровье, добросовестно трудится весь коллектив профилактория под руководством заведующей Анны Ивановны Невольной.

НА СНИМКАХ: приятно отдохнуть в беседке над Чусовой (справа); заведующая профилакторием Анна Ивановна Невольная.

Текст и фото Д. Киреева.



ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

ЧТОБЫ КРАСОТА СЛУЖИЛА ЛЮДЯМ

На хромпиковом заводе в каждом цехе есть люди, чьи биографии неразрывно связаны с историей предприятия. Одним из них является А. В. Никулин. После окончания горно-металлургического техникума он в 1957 году по направлению приехал на завод. Год работал слесарем-наладчиком в группе технадзора. Затем служба в армии и снова ставшее родным предприятие. Работа по пылеулавливанию и очистке газов — его специальность. Она привнесла и приносит ему большое удовлетворение.

С 1968 года Никулин работает мастером санитарно-технической службы завода. Тогда эта служба только еще организовалась. Группа занималась отбором проб воздуха производственных помещений для определения в них вредных веществ, контролем за приточно-вытяжными вентиляционными системами, за качественной работой газоочисточных сооружений.

В то время, — говорит старший инженер по технике безопасности С. П. Демьяновский, — в цехах было немногим более 60 приточно-вытяжных систем и десятков очистных сооружений, скрубберы, рукавные фильтры и электрофильтры. С реконструкцией и расширением предприятия появились новые вентиляционные системы, мощные очистные сооружения. Сейчас в цехах на-

считывается более 300 вентиляционных систем и целый ряд газоочисточных сооружений. Все их обслуживает, практически не увеличив штатов, та же сантехслужба.

— Это удалось осуществить, — отмечает Сергей Прокопьевич, — благодаря введению некоторых новшеств.

Так, на все очистные и вентиляционные системы заведены паспорта. Под руководством мастера — руководителя группы — Анатолия Никулина сконструирован и работает прибор по автоматическому отбору проб атмосферного воздуха в цехах и на поселках завода, внедрен автоматический анализатор для определения хрома в воде третьего оборотного пикла. В цехах установлены приборы для постоянного контроля за работой приточных вентиляторов, составлена учетная карта пылегазоочистных и водоочистных сооружений. По рекомендации и предложению Никулина в течение последних лет произведена реконструкция ряда вентиляционных систем и очистных сооружений.

Мастер, радиочастицопед, Никулин не только руководит людьми, отвечает за их работу, но он еще и воспитывает их своим примером. Мастер умеет подойти к рабочему, поговорить с ним. Он активно сам участвует в общественной жизни — член городского совета охраны природы.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ХУЛИГАН В ЦЕХЕ

Выгрузчик цеха № 2 динасового завода А. В. Волков, кадровый рабочий предприятия, несколько лет назад пристрастился к спиртному. На вино и водку уходила большая часть заработной платы. Семья распалась. Жена и дочери оставили Волкова одного в доме. Но ему казалось все ничем, а «зеленый змий» — лучшим спутником жизни. Он выходил на работу и с похмелья, и выпивши.

Седьмого августа Волков должен был трудиться в ночную смену. Он явился в цех с опозданием на два часа, пьяным. Мастер Владимир Михайлович Зеленев не допустил к работе нарушителя трудовой дисциплины и подослал мастера Наталью Николаевну Малых препроводить его в медпункт. За воротами цеха Волков сквернословил, угрожал девушке, ударил ее. Потом снова забрел в цех. В. М. Зеленев обратился к рабочим с просьбой увести хулигана. Тот сопротивлялся, пустил в ход кулаки.

Народный суд приговорил А. В. Волкова к двум годам в лишения свободы.

В. АРМИШЕВ,
народный судья.

председатель заводского совета охраны природы, член цехкома.

Его очень волнует состояние атмосферного воздуха в городе.

Сейчас предприятия только еще начинают производить обследование атмосферного воздуха под факелом своих выбросов. — отмечает Никулин. — Причём каждое предприятие эти работы производит самостоятельно. Да и при проведении такого рода работ встречаются трудности, которые заводят в тупик. Обследование атмосферного воздуха под факелом выбросов предполагает отбор проб воздуха одновременно в нескольких местах (от 5 до 15) на различных расстояниях от завода. Расстояния между местами отбора большие — от 100 до 500 метров. Чтобы произвести обследование воздуха, необходимо иметь большой штат лаборантов, транспорт, оборудование, а это приводит к затруднениям, да и направление ветра часто меняется, что имеет немаловажное значение. Все это говорит о необходимости создания стационарных пунктов в городе и поселках для более точного контроля за состоянием атмосферного воздуха.

Активность, серьезный подход к делу характеризуют Никулина. О нем говорят: «Замечательный работник, хороший товарищ и семьянин». Рабочие ценят и уважают Анатолия Васильевича за его простоту в обращении, за отличное знание своего дела. Профгруппой, молодой специалист Левятериков сказал так: «Нам есть у кого спросить совета, у кого учиться — у нашего мастера».

Никулин много времени отдаёт работе, заводу. А в выходные дни природа влечет его к себе, как бы говоря: пройдишь по парку, по лесу, взгляни на рыбьей реке Чусовой, прислушайся к ее журчанию и подумай, что еще можно сделать, чтобы воздух был чистым, как и воды рек.

Г. ПИЛЬЩИКОВА,
рабкор.

ПАРК-АРЕНА ДЛЯ ИГРЫ

Обычно в конце августа — начале сентября проводится городская игра — соревнование «Светофор», которую организует горкомсомола совместно с госавтоинспекцией. В игре принимают участие дворовые клубы и команды школ города.

Нынче такая игра прошла 14 сентября в городском парке культуры и отдыха. Сюда собрались 16 команд. В 11 часов состоялся парад участников, перед которыми выступил инспектор ГАИ А. В. Шиловских. Он вручил ребятам путевые листы. С ними они проходили по всем этапам и передавали их, как эстафетную палочку. На каждом этапе — а их было девять — судья

ставил отметки в путевом листе.

Участники отвечали на теоретические вопросы по правилам дорожного движения, переходу регулируемого и нерегулируемого перекрестков, показывали практические навыки по езде на велосипедах. Были и другие задания, с большинством из которых ребята справились успешно.

Победителем стала команда школы № 3. Второе и третье места заняли школы № 8 и 35. Всем им вручены грамоты городского комитета комсомола. Всего в соревнованиях участвовало более 160 человек.

Н. НАУМЕНКО,
нештатный корреспондент.

По следам наших выступлений

Жители поселка динасового завода Касьянов, Арстова жаловались на грубость телефонисток телефонной станции предприятия и междугородной городской станции. Письмо было отправлено для принятия мер начальнику городского узла связи С. К. Ожигову. Он ответил: «Жалоба разбиралась как в том, так и в другом коллективах. Телефонистка Сучкова предупреждена, Зиновкина за сентябрь будет лишена полностью премии».

СПОРТ

ТРЕНИРОВКИ НАЧАЛИСЬ

Хоккейная команда хромпикового завода в прошлом сезоне стабильно выступала в играх первенства СССР по хоккею с мячом в первой группе класса «А» и заняла четвертое место в таблице розыгрыша. Нынче спортсмены-химики не собираются сдавать завоеванных позиций.

С 20 сентября они приступают к регулярным тренировкам — вначале на льду Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ, а позднее продолжат физическую, тактическую и техническую подготовку на турбазе «Хрустальная», куда выедут вместе с тренером Б. И. Коломацким.

Состав команды, в основном, остался прежним, добавилось лишь три новых игрока — А. Соколов, А. Батурия и А. Тамаев.

М. БОЖЕЛКО,
инструктор физкультуры
хромпикового завода.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «САДНИК С МОЛНИЕЙ В РУКЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудопоселка. Художественный фильм «ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

В кинотеатре «Восход»

19 сентября в 21 час. состоится премьера индийского кинофильма «Бобби» с участием Раджа Капура-младшего. Режиссер и постановщик Радж Капур-старший.

Дорогого Кокулина Ивана Никифоровича поздравляем с 75-летием. Желаем доброго здоровья на долгие годы.

Дети, внуки.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная 2-комнатная квартира в г. В. Салда на равноценную или однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: Первоуральск, проспект Космонавтов, 21-а, кв. 10.

Коллектив Первоуральского управления треста Востокметаллургмонтаж выносит соболезнование председателю постройкома Журавлеву Юрию Степановичу по поводу смерти его отца
ЖУРАВЛЕВА
Степана Егоровича.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55